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Bijzondere sociale zekerheid werknemers

De bijzondere bijdrage sociale zekerheid is een werknemersbijdrage die verschuldigd is door werknemers.
De bijdrage is afhankelijk van de hoogte van het loon en de gezinssituatie.
Voor de berekening komt het brutoloon in aanmerking, m.a.w. enkel de lonen die onderhevig zijn aan de normale sociale zekerheidsbijdragen (vakantiegeld en loonachterstallen dus niet).
De berekening dient enkel te gebeuren voor de tewerkstelling bij elke werkgever, dus u hoeft geen cumulatie te maken indien de werknemer bij verschillende werkgevers is tewerk gesteld.
De eindafrekening zal worden gemaakt in de fiscale afsluiting van uw inkomsten, rekening houdend met de aangegeven gezinssituatie op 1 januari van het aangiftejaar.
Hieronder vindt u een tabel per situatie, nl. ofwel alleenstaande ofwel wettelijke partner met beroepsinkomsten. Voor werknemers waarvan de wettelijke partner geen beroepsinkomsten geniet, is de tabel voor de alleenstaande van toepassing.
Gezien het een kwartaalbijdrage betreft, dient bij de berekening van de laatste maand een berekening gemaakt te worden over het volledige kwartaal om een correcte bijdrage te bekomen.

Tabel 1: alleenstaande
	Minimum maandloon 
	Minimum kwartaalloon (A)
	Maximum maandloon
	Maximum kwartaalloon (B)
	Kwartaalbijdrage

	< 2.190,19
	< 6.038,82
	
	
	0

	>= 2.190,19
	>= 6.038,82
	< 6.570,55
	< 18.116,46
	55,8+1,1% op B-A

	> 6.570,55
	> 18.116,46
	
	
	182,82



Tabel 2: wettelijke partner met beroepsinkomsten
	Minimum maandloon 
	Minimum kwartaalloon (A)
	Maximum maandloon
	Maximum kwartaalloon (B)
	Kwartaalbijdrage

	< 1.095,10
	< 3.285,29
	
	
	0

	>= 1.095,10
	>= 3.285,29
	< 1.945,38
	< 5.836,14
	27,90

	>= 1.945,38
	>= 5.836,14
	< 2.190,19
	< 6.570,54
	27,9+7,6% op B-A

	>= 2.190,19
	>= 6.570,54
	< 6.038,82
	< 18.116,46
	55,8+1,1% op B-A

	>= 6.038,82
	>= 18.116,46
	
	
	182,82







Enkele voorbeelden:
1. Een alleenstaande bediende heeft een maandloon van 2.500,- euro voltijds per maand. Voor de bijzondere sociale zekerheidsbijdrage is volgende berekening van toepassing:
55,80 + (1,1% * (2.500,00 - 2.190,19) * 3 maanden) = 55,8 + 10,22 = 66,02 voor het kwartaal of afgerond 22,01 euro per maand.

2. Een bediende waarvan de wettelijke partner eveneens beroepsinkomsten heeft, heeft een maandloon van 3.000,- euro per maand. Volgende berekening is van toepassing :
55,8 + (1,1% * (3.000,00 – 2.190,19) * 3 maanden) = 55,8 + 26,73 = 82,53 voor het kwartaal of 27,51 euro per maand.

3. Een arbeider waarvan de wettelijke partner eveneens beroepsinkomsten heeft, ontvangt een brutoloon voor maand 1 van 1.975,- euro, voor maand 2 een brutoloon van 2.368,54 euro en voor maand 2 een brutoloon van 2.268,93 euro.
Berekening voor maand 1:
27,9 + (7,6% * (1.975,00 – 1945,38) * 3 maanden) = 27,9 + 2,25 = 30,15 voor een volledig kwartaal, voor maand 1 betekent dit 10,05 euro
Berekening voor maand 2:
55,8 + (1,1% * (2.368,54 – 2.190,19) * 3 maanden) = 55,8 + 5,89 = 61,69 voor een volledig kwartaal, voor maand 2 betekent dit 20,56 euro
Berekening voor maand 3:
Gezien het een kwartaalbijdrage betreft, gaan we nu het kwartaalloon berekenen : 1.975,- + 2.368,54 + 2.268,93 = 6.612,47 euro
De berekening voor het volledige kwartaal is de volgende :
55,8 + (1,1% * (6.612,47-6.038,82)) = 55,8 + 6,31 = 62,11
Dat betekent in deze situatie dat voor de derde maand 31,50 euro verschuldigd is, nl. 62,11 – 10,05 – 20,56
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